КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
на специалност “Международно сътрудничество и европейски проекти”, 
ОКС “магистър”, за завършили специалности от същата област на висше образование
Магистърската програма по Международно сътрудничество и европейски проекти от професионално направление 3.3 Политически науки е ориентирана към формиране на знания и умения на експертно ниво, позволяващи успешна професионална реализация в различни сфери (икономическа, политическа, социална) и в разнообразни организации, които са извели международното сътрудничество като приоритет в своята мисия и ръководни принципи.

В рамките на първия семестър програмата предлага изравняване на образователния фундамент с този на завършилите професионално направление “Политически науки” чрез изучаване на базови дисциплини като: Международни отношения и външна политика, Европейско право, Общи политики в ЕС и др. Тук е застъпено и засилено изучаване на английски език. 
През втория и третия семестър образователното съдържание е напълно идентично с това на двусеместриалната магистърска програма с изучаване на широк спектър дисциплини от областите „международно сътрудничество“ и „европейски проекти“.
Обучението по магистърската програма завършва със защита на дипломна работа, а завършилите получават квалификация “Магистър по международно сътрудничество и европейски проекти”.


Завършилите специалността могат да се реализират в отдели по международно сътрудничество на организации от частния, публичния и неправителствения сектор, като експерти и консултанти в международни организации, в агенции и консултантски бюра, работещи по международни програми за развитие, като експерти по европейски проекти и др.

