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РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ “АНГЕЛ КЪНЧЕВ” 
Катедра “МЕНИДЖМЪНТ И БИЗНЕС РАЗВИТИЕ”

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
на магистърска специалност:    3.7.8. “МЕНИДЖМЪНТ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ”

Професионално направление:  3.7. “Администрация и управление”
Област на висше образование: 3. “Социални, стопански и правни науки” 
I. СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ И ЦЕЛЕВИ ГРУПИ И НА ОБУЧЕНИЕТО 
  
Магистърската програма е предназначена да посрещне потребностите на регионалните и местни власти, структурите на гражданското общество (СГО), подразделения на бизнеса и на самите специалисти с висше образование от обучение с практическа насоченост по иницииране, разработване, изпълнение и мониторинг на проекти за развитие на регионите и на бизнеса в ЕС и България.  
Проучването сред бакалаври от Русенски университет, сред специалисти и експерти от областните и общински администрации и администрациите на териториалните структури на държавната власт – министерства, агенции, ведомства и др. показва, че може да се очаква интерес към програмата от три целеви групи:

1. Академични бакалаври от професионално направление “Администрация и управление” („Стопанско управление” и „Публична администрация”) професионално направление „Икономика” (специалности „Международни икономически отношения” и „Маркетинг”) и от специалност „Индустриален мениджмънт”. Продължителността на обучение за тази целева група е два семестъра.
2. Академични бакалаври от професионални направления “Инженерство”, “Право” и др., с продължителност на обучение четири семестъра.
3. Професионални бакалаври от специалност “Стопанско управление” на ВУ “Земеделски колеж”, с продължителност на обучение пет семестъра и прием пролетен семестър.

II. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПОДГОТОВКАТА НА МАГИСТРИТЕ
Магистърската програма по “Мениджмънт на европейски проекти” е построена въру конфигурация на учебни курсове и практически занятия, които  формират солидна фундаментална и широка професионална мениджърска подготовка, както и висока проектна компетентност и отговорност на специалиста и ръководителя на структури и организации на местно, регионално и национално ниво по разработване, управление и мониторинг на европейски и други проекти. 

Специалистът с професионална квалификация Магистър по “Управление на европейски проекти” трябва да притежава следните конкретни знания и умения :
1. Изследователски знания и умения за:
· анализ на рамката за европейска интеграция и сътрудничество и на политиката за сближаване на регионите с помощта на структурните инструменти;
· анализ и оценка на състоянието на сектори и региони в България с цел формулиране на цели и стратегии на развитие чрез програми и проекти.

2. Капацитет за консултиране на бенефициенти на програми и проекти:
· относно адекватността спрямо реалните потребности на разработени от тях идеи за проекти и методите за оценка на тяхната изпълнимост и устойчивост;

· относно подходящите фондове, донорски програми и други инструменти за     финансова подкрепа на разработени проектни предложения. 
3. Идентифициране на идеи, формулиране и оценка на проекти:
· идентифициране и генериране на идеи за бизнес или публични проекти, съобразно основните проблеми и приоритети за развитие на бизнеса или регионалната единица, предварителна проверка на проектната идея за съответствие на потребностите и за наличието на финансиране;
· формулиране на обхвата на дейностите по проекта и за оценка на неговата изпълнимост при конкретни приемания, рискове и др.

· разработване на детайлен план-график и бюджет на проекта, структуриране на предложението за проект, оценка за ползата и изпълнимостта на проекти и др.


4. Организиране, управление и мониторинг на проекти;

· планиране, организиране и изпълнение на процедури за обществени поръчки на публични проекти, финансирани от структурните и земеделските фондове;
· подбиране на подходяща организационна форма за управление на проекта, подбиране и ръководство на членовете на екипа по проекта, работа в екипа на проекта, разрешаване на конфликти;

· координиране и управление на изпълнението на проекта с подизпълнителите и възложителите, управление на риска и др.;

· финансово-счетоводно управление на проекти, отчитане на разходите по
бюджетни категории,  изготвяне на финансови отчети и др.;

· мониторинг, отчитане и представяне на резултати от изпълнението на проект.

III. ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА РАБОТА




По отношение на възможностите за работа, магистрите по “Мениджмънт на европейски проекти” биха могли да се реализират като: 

· Мениджъри и функционални специалисти по управление на проекти в консултантски фирми за планиране, изпълнение и мониторинг на проекти, финансирани от европейските структурни и кохезионен фондове, земеделските фондове и други финансови инструменти на Европейския съюз, донори от ЕС, САЩ, Япония и др., национално финансиране и др.
· Специалисти и ръководители от средно и висше равнище за управление на проекти и програми в стопански и нестопански, общински, регионални и национални държавни и неправителствени структури като отдели за регионално развитие, за управление на структурните фондове, за устойчиво икономическо и социално развитие и др.
· Служители в управляващи органи, междинни звена и други отдели за управление и мониторинг на проекти по оперативните програми, финансирани от структурните и от земеделските фондове  на ЕС.
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